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Bruxelles

Député bruxellois

Interpellation de Monsieur Gaëtan VAN GOIDSENHOVEN, Député, adressée à M. Rudi
VERVOORT, Ministre en charge de la Culture

Objet : les résultats de l'étude de faisabilité pour la Maison des Cultures Urbaines

Monsieur le Ministre,

Lors de la Déclaration de Politique Générale de 2021, le Collège de la COCOF avait émis le vif

souhait de lancer pour l'année suivante une étude de faisabilité afin de démarrer enfin le

projet de Maison des Cultures Urbaines. Le projet était initialement prévu pour aboutir

justement en 2021 mais il semble que la crise du COVID est venue mettre un sérieux coup de

frein à ce dernier. Quoi qu'il en soit, trois ans plus tard, rien n'a vraiment avancé.

L'étude de faisabilité prévue pour 2021 a également eu du plomb dans l'aile, à l'image du

projet dans sa globalité. En effet, ce n'est qu'en 2023 qu'un marché public a été lancé afin de

réaliser cette dite étude. C'est l'ASBL Lézarts Urbains qui a été mandatée pour tenter de

répondre à cette question de savoir si une telle institution est pertinente ou non en Région de

Bruxelles -Capitale. Afin de réunir un maximum d'acteurs du secteur culturel bruxellois, l'ASBL

a lancé un questionnaire en ligne afin de récolter un maximum d'avis et avoir une vision

globale des choses concernant ce projet.

Lors du dernier exercice budgétaire, le dernier de cette législature, vous expliquez, Monsieur

le Ministre, que les résultats de l'étude devraient être connus, je cite : « au plus tard début de

l'année prochaine ». Nous voici donc arrivés à cette période et il est à espérer que ces résultats

sont effectivement connus. Plus les années avancent et plus le projet de Maison des Cultures

Urbaines tend inexorablement vers le cimetière des projets sans lendemains. Il est à se

demander pourquoi annoncer fièrement dans une DPG le lancement d'un tel projet sans qu'il

ne soit suivi dans les faits d'une réelle proactivité pour le concrétiser. Nous sommes arrivés à

la fin de la législature et l'on peut redouter que l'idée ne finisse aux oubliettes, avec tout

l'argent public qui aura été dépensé entre temps pour rien.

Dès lors, Monsieur le Ministre, j'aimerais vous demander si les résultats de l'enquête de

faisabilité vous sont effectivement parvenus ?

Si oui, pouvez-vous, je vous prie, nous en partager les conclusions ?

Une Maison des Cultures Urbaines y est-elle considérée comme pertinente et souhaitable pour

notre Région ?
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Au cas où les résultats ne seraient pas encore connus, quand devraient-ils, au mieux, l'être

enfin ?

Quelles raisons expliqueraient un tel retard ?

Dans la foulée des conclusions de l'étude, un calendrier prévisionnel pour l'élaboration de

cette Maison des Cultures Urbaines a-t-il été réalisé ?

Pourriez-vous, je vous prie, nous le détailler ?

Quand devrait, au mieux, voir le jour cette Maison ?

Des recherches pour un futur lieu d'implantation ont-elles été déjà lancées et si oui, quels lieux

sont pour l'instant privilégiés ?

Le projet est-il toujours pleinement soutenu et souhaité par le Collège ?

D'avance, je vous remercie pour vos réponses.

Gaëtan VAN GOIDSENHOVEN

Député


